

Nem mindenki örül a termálhotelnek

Házaikat féltik az újszentivániak

Az újszentivániak egy része kételkedik abban, hogy a település határában épülő termálhotelhez megfelelő minőségű gyógyvizet találnak a szakemberek. A falubeliek féltik a házukat a nagy munkagépektől, amelyek a területen dolgoznak.

Csak néhány napja tették le a Szentiván Thermal Hotel alapkövét, a helyiek közül többen máris tiltakoznak a beruházás ellen. Főként azok elégedetlenkednek, akik házaikat féltik a nagy munkagépektől. A területre földdel megrakodott teherautók járnak már most is, ugyanis a mélyen fekvő telket fel kell tölteni, mielőtt az építkezés elkezdődik. *Temesvári Károlyné* azt mondja, hogy a poharak táncolnak az asztalon, amikor elmegy a háza előtt egy teherautó. *Rigó Zoltán* nyáron fejezte be háza építését. Most attól tart, hogy a teherautók folytonos dübörgése tönkreteszti az épületet. *Csamangó Ferenc* szerint az egykori lokátoros laktanyához vezető út rossz minőségű, és a rajta közlekedő járművek óriási kárt okoznak az út mentén lakóknak.

Gyorgyevity Dragan ennél is nagyobb gondnak tartja, hogy a beruházó Tisza-Maros 2005 Kft. korábban fűrt termálkutatakra hivatkozott, amikor az önkormányzattól jelképes összegért, egy forintért megkapta a telket. Szerinte a településen ilyen nem

található. Az újszentiváni férfi szerint nem előzték meg szakmai tanulmányok a tervek elkészítését, ezért felelőtlenség volt átadni a területet a vállalkozásnak.

Talpai János polgármester szerint azok, akik panaszkodnak, nem látják, milyen nagyszerű lehetőség a termálhotel megépítése a településnek. Az utat addig nem érdemes megjavítani, amíg nehéz munkagépek járnak rajta, az építkezés első ütemének befejezése után viszont felújítják az aszfaltot. A polgármester úgy tudja, van a település alatt termálvíz, és két új kutat fúrnak majd a hotel építéskor.

– Az egész megye alatt jó minőségű termálvíz található. A kérdés csak az, hogy milyen mélyről, hány fokos és milyen összetételű vizet akarunk a felszínre hozni – mondta kérdésünkre *Tóth Zoltán* termálkút-fúró szakember. Tóth előzetes méréseket végzett a területen, mert a beruházó korábban szakvéleményt kért tőle. Elmondta: a két új kút fúrása több tízmillió forintba kerül.

SZINCSOK GYÖRGY

Mindenszentek napján kevesebben látogattak a sírkertekbe, mint hét végén

Négy nap gyertyafényben



Fotó: Karnok Csaba

Sokan családi körben emlékeztek elhunyt szeretteikre

Hét végén és hétfőn rótták le legtöbben kegyeletüket a szegedi temetőekben. Sokan családi körben emlékeztek elhunyt szeretteikre. A szegedi Belvárosi temetőben tett sétánk során találkoztunk olyannal, aki a négy napos ünnep alatt többször is kilátogatott a sírkertbe.

Soha annyi krizantémcsokrot nem látni és olyan ünnepélyes hangulatot nem tapasztalni a 3F-es villamoson, mint mindenszentek környékén. Az utasok a szegedi Belvárosi temetőbe tartottak hatalmas virágaikkal, táskából kikandikáló fanyelű kapával és gereblyével. Halottak napja alkalmából ezek igyekeztek a temetőbe – ki villamossal, ki autóval, ki pedig kerékpárral. Tapasztalataink szerint a legtöbben hét végén és hétfőn rótták le kegyeletüket, így keddre már valóban ápolat és virágos volt Szeged legnagyobb sírkertje.

Az autóval érkezőket polgárok irányították: behajtás a Fonógyári, kihajtás a Bajai út felől. A legtöbben elfogadták a rendet, néhányan azonban méltatlankodtak – mondta *Szűcs István* polgárőr. Hétfő délután kisebb tumultus alakult ki a temetőben, annyian

hajtottak be a sírkertbe. Autókból kedden sem volt hiány. A gyalogosok időnként alig fértek el a parkoló vagy lassan guruló járművektől.

Beljebb, a sírok között teljes volt a nyugalom: puha, őszszínű avarszőnyegen jártunk, varjak károgtak felettünk. A folyamatosan hulló gesztenye- és vérszilvalevelek befedték a sírhelyeket is,

amitől a régi, néhol fekete kőereszték még szebbnek, még időtlenebbnek tűntek.

A rendben tartott halmokról sokan mégis lesöpörték a sárgásbarna és piros leveleket. *Nagy Józsefné* családjával szombaton járt férje, anyósa, apósa és szülei sírjánál, kedden azonban újra kijött: a mécsesek és virágok közé

ugyanis rengeteg levél hullott a két nap alatt. Az asszony havonta jár a temetőbe. Családjával ennél ritkábban, de halottak napján mindig együtt vannak. Mindenszentek ünnepe ezért jó alkalom arra, hogy az új családtagokat, felnövő gyermekeket emlékeztessék elhunyt rokonaikra. A sírok előtti beszélgetésekből is úgy tűnt, ez a nap nem a gyászról, sokkal inkább az emlékezésről szól: „Tudod, ő volt a dédi mama, az én nagymamám” – magyarázta egy édesanya, máshol fiatal feleség mesélt férjének keresztapjáról, felidézte szokásait, vidámságát. Mécseset gyújtottak, majd felkeresték egy régi osztálytárs sírját is. A balesetben övvel el-előtt fiatalon elhunyt fiú fejéje körül rengeteg koszorú, gyertya, krizantém és margaréta tanúsított arról: nemcsak a rokonok, a barátok sem felejtették el.

A második világháborús hősök emlékművénel két kislány kergetőzött. A nagyobb a látszat kedvéért korholta öccsét – „ez a legszomorúbb nap, te meg csak szaladgálsz” –, majd mégis nevetve utánafutott. Ez a nap nem szomorú – szölt utána apja –, csak ünnepélyes és kicsit melankolikus.

G. ZS.



Az újszentivániak az építkezésből adódó kellemetlenségek miatt aggódnak

Fotó: Karnok Csaba

Emlék a Gyevi temető is



Elhunyt szeretteink mindig velünk maradnak. Az se számít, ha nyughelyükön később lakópark épül. Az emlékezés virágai a felszámolt szegedi Gyevi temető kerítésén

Fotó: Schmidt Andrea

Egy halott, hat sérült az utakon

MUNKATÁRSAINKTÓL

Egy halálos áldozata és két súlyos sérültje van annak a balesetnek, amely hétfőn késő este történt Vásárhely külterületén. Egy Mercedes haladt a Bodzási úton, a kocsit egy 25 éves vásárhelyi fiatalember vezette, s rajta kívül még két fiatal ült benne. Eddig tisztázatlan okból az egyik jobbra ívelő kanyarban a gépkocsi lesodródott a töltés tetején lévő útról, és egy fának csapódott. Ezt követően egy 2-3 méter mélyen lévő füves területre zuhant. A sofőr a helyszínen életét veszítette, a kocsit két utasát pedig a mentők súlyos, életveszélyes sérülésekkel az Erzsébet-kórházba szállították.

Öt jármű, egy kamion és négy személyautó ütközött hétfőn az E75-ös úton, Kistelek és Pusztaszor között. Egy 11 éves kislányt a tűzoltók emeltek ki az összeroncsolódott autóból, öt súlyos sérüléssel vitték a mentők a kórházba. A tömeges ütközésben még hárman könnyebben megsérültek. Az előzetes szakértői vizsgálatok szerint a teherautó vezetője elaludt, a kamion ezért rohant bele az előtte haladó kocsisorba.

Leemelték Szent Rozália toronysüvegét Szegeden



Átmenetileg csonka tornyú lett a görög katolikus templom

Fotó: Schmidt Andrea

Eltávolították a szegedi Lechner téri Szent Rozália görög katolikus kápolna toronysüvegét. A faszkeret alatt ugyanis elkorhadt a középső tartógerenda. A felújítás egy hónapig tart, addig nejlonszigetelés védi a torony belsejét az eső ellen. A torony új sipkát kap: a horganyzott lemez helyére rézborítás kerül. Az egyház-közösség az önkormányzat egyházi alapjából kapott 1,8 millió forint támogatásból renoválja a tornyot. A kicsi templom sorsa egyedülállóan kalandos; eredetileg a Dóm téren állott és az 1738-as szegedi pestisjárvány emlékére emelték. 1928-ban „költöztették át” téglánként a mostani helyére.

Czibolyáék nyertek a színházi pályázaton Makói tévések rögzítik a premiereket

A tizenöt éves makói városi televízió rögzíti Szegedi Nemzeti Színház premierjeit, újabban a kisszínházban, illetve a Korzóban is. Csalá Gabriella, a szegedi városi televízió ügyvezetője sajnálja, hogy a szegedi bemutatókról ők nem tudnak többkamerás felvételeket készíteni.

A makói televízió tizenöt éves. A televízió ötlete azonban régebbi – mondja *Czibolya Kálmán*, a makói közszolgálati médium első embere a kezdetekről. A négy operatőr által lelkesedésből felvett első adásokat VHS-technikával készítették; heti egy, vegyes tematikájú adást láthattak azok a szerencsések, akik valamelyik lakótelepen laktak akkoriban, a műsort ugyanis a fejálmásokról tudták bejátszani. Mindezt szinte össze sem lehet hasonlítani azzal, hogy a vtv ma napi kétórás műsort, ugyanennyi ismétlést és saját képűságot közvetít nemcsak kábelen, de sugárzással is, így a Makó környéki községekben is látható-hallható, kiváló minőségben.

Czibolya Kálmán azonban nemcsak az eddig megtett útra büszke, de például arra is, hogy a tavalyi kedvező tapasztalatok nyomán idén ugyancsak a makói

televízió öt kamerás stábjára rögzíti és archiválja a Szegedi Nemzeti Színház premierjeit, sőt: mostantól, egy pályázat nyerteseként ugyanezt a megbízást teljesíthetik a kisszínház, illetve a Korzó esetében is. Ez idén összesen tizenhat bemutató rögzítését jelenti. A komoly szakmai kihívást jelentő megbízást Czibolya Kálmán rangos elismerésként értékeli – ugyanakkor a makói tévések közreműködését a helyi színházbarátok is örömmel fogadják: a képernyő révén is közelebb kerülhetnek a világot jelentő deszkákhoz.

SZABÓ IMRE

A SZEGEDIEK MEGLEPŐDTEK

– Meglepdünk, hogy a kisszínház és a Korzó premierjeinek archiválására is a makóiak kaptak lehetőséget azok után, hogy tavaly megkapták a nagyszínházat – mondta el lapunknak *Csalá Gabriella*, a szegedi városi televízió ügyvezetője. Mint fogalmazott, nem baj, hogy ezen a területen is verseny van, így azonban a szegedi bemutatókról ők nem tudnak többkamerás felvételeket készíteni és azokat nem a szegedi, hanem a makói városi televízió polcán lehet majd megtalálni.